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„A kedves szavak 

rövidek, nem kerülnek 

semmibe, de mégis 

örökké 

visszhangoznak.” 

 

-Radnóti Miklós- 

www.csomafalva.info  Friss hírekkel mindennap 

 Már két hónap is tovaszaladt a 2017-es 

esztendőből, mire Önök kézhez kapják idei első 

Hírlapunkat.  

 Ennek ellenére, az idei terveinkről még 

mindig csak elképzelés szintjén tudok írni, hiszen az 

országos költségvetést is alig tíz napja hirdették ki, 

így a számunkra, Csomafalva számára leosztandó 

összegek sem ismertek még. Költségvetés hiányában 

pedig csak a terveinkről tudok beszélni. 

Sokat segít a tény, hogy mivel nagy munkálatok nem 

zajlottak a községben a tavalyi évben, így jól zártuk 

pénzügyileg: 1 329 000 lejes többlettel fejeztük be 

2016-ot.  

 Fontos év lesz az idei, fejlesztések terén 

három kötelező projektünk is van: óvodaépítés a 

Szászfaluban, a Borsos Miklós tér (hivatal – 

kultúrotthon – tömbházak közötti) rendezése uniós 

alapokból és a mezőgazdasági területek felmérése. 

Ezek kivitelezéséhez mindent meg kell tegyünk   

2017-ben, ami rajtunk áll. Fontos az idei esztendő 

azért is, mert 450 éves évfordulója van idén 

Csomafalvának, hiszen 1567-ből van az első írásos 

említése. Úgy gondolom időt és energiát kell 

szánjunk ennek méltó megünneplésére.  A már 

hagyományos közösségi rendezvényeinket idén is 

megtartjuk, de lesznek újabb események is a Hivatal 

közösségszervező osztálya, a Turisztikai Iroda vagy a 

Szociális Központ szervezésében. Ebben az évben 

tervezzük elindítani a helyi civil szervezetek 

támogatási rendszerét is, folytatni a kaláka 

szervezéseket, valamint minél gyakoribb             

találkozókat szervezni Önökkel, utcafórumok és 

falugyűlés alkalmával. 

 Az alábbiakban összefoglalva találhatják a 

2017-re tervezett beruházások és fejlesztések 

listáját. A listával kapcsolatosan, szívesen        

fogadom a névvel ellátott javaslataikat a                

csomafalva@csomafalva.info e-mail címen, vagy a 

hivatal előterében elhelyezett “Javaslatok” ládában. 

 

Márton László Szilárd                                         

polgármester  

Terveink 2017-re 

Megnevezés Megjegyzés 

Óvodaépítés a Szászfaluban Tervezés és kivitelezés 

Borsos Miklós tér rendezése Kivitelezés, részben Uniós finanszírozás 

Parcellázási térképek elkészítése A mezőgazdasági területek felmérése 

A víztározó és kezelő állomás modernizálása 2016-ban, kormányprogramból elkezdett munkálat 

Mezei utak felújítása Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása 

Községi utcák modernizálása Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása, a     

korábban kimaradt utcák aszfaltozására vonatkozóan 

Járdaépítés a 126-os megyei (Fő) út mentén Partnerségben Hargita Megye Tanácsával 

A csatornahálózat bővítése és modernizálása Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása 

Tűzvédelmi felszerelések vásárlása Az önkéntes tűzoltóalakulat részére 

Riasztórendszer felszerelése a Csalóka 

óvodához 
Kivitelezés 

Az V-VIII osztályos iskola fűtésrendszerének 

felújítása 
Kivitelezés 

Csatornahálózat bővítése a 126-os megyei út 

mentén 
Kivitelezés 

mailto:csomafalva@csomafalva.info


 

C S O M A F A L V I  H Í R L A P  

2  O L D A L  

Településrendezési terv 

        Az  elmúlt   év  végére  elkészült   községünk  település-

rendezési terve, ami közszemlére ki is van függesztve a           

Polgármesteri Hivatal halljában. 

        Tulajdonképpen mi is a településrendezési terv?  

Mindazon, a településre kiterjedő társadalmi, gazdasági, 

tervezési és megvalósítási tevékenységek összessége, melyek a 

lakosság életminőségének, ellátási és környezeti viszonyainak 

javítását, a települések gazdaságának, műszaki-fizikai 

állományának gyarapodását, folyamatos megújítását, természetes 

és épített környezetének védelmét szolgálják. 

         A településfejlesztési koncepció az érvényben levő 

törvénykezések alapján 10 évre kitekintő, a település fejlődési 

irányait meghatározó tervdokumentum, önkormányzati 

állásfoglalás. 

Településrendezési eszközök: a Településszerkezeti terv (Plan 

Urbanistic General) és a Helyi építési szabályzat (Regulament 

Local de Urbanism). 

A településszerkezeti tervünk egy megalapozó vizsgálat nyomán 

készült el, aminek van helyzetfeltáró, helyzetelemző és 

helyzetértékelő munkarésze. 

        A helyi építési terv pedig, a településszerkezeti tervvel 

összhagban készült el. Szabályozza a község funkcionális zónákra 

való osztását, a területek formáját és megközelíthetőségét, az 

egyes zónák beépíthetőségét, a zöldövezetek, parkolók és 

kerítések megvalósíthatóságát. 

        A terv szerint, a község belterülete 25 területi egységre 

van felosztva (UTR). Központi részeken 30-40%-os a  

beépíthetőség, és ahogy haladunk az erdő felé, úgy csökken      

25-10%-ra.  Mint tudjuk, kérések alapján a hétvégi házak által 

elfoglalt kaszálós, beerdősödött kaszálós területek be lettek 

véve belterület kategóriába. Ezeken a területeken is érvényesek 

a belterületi egységekre kiszabott szabályok. Sőt, a 

településrendezési terv jóváhagyása után, ezekre az 

ingatlanokra is a belterületekre érvényes adót kell 

megfizetni. 

Erdős területeken építkezni tilos, kivételt képeznek azok az 

épületek, amelyek az erdők karbantartását, kitermelését vagy az 

erdőgazdálkodást szolgálják. Ezek az épületek természetesen a 

kötelező engedélyek kiváltásának feltételével felépíthetők. 

Ugyanez a helyzet a mezőgazdasági területeken is. 

Minden más esetben tilos az építkezés,  csak abban az esetben 

lehet építeni, ha az épület istálló, szénatároló vagy a 

mezőgazdasági tevékenységet szolgálja.  

Altalajkincsek bányászata csak az érvényben levő 

normák alapján kiváltott engedélyekkel lehetséges.      

Ide tartozik a kő bányászata is. 

A község területén található patakok, folyók vizére 

építeni és a vizeket befogni tilos. Ez a szabály érvényes a 

halastavak kialakítására is. Minden folyóvíz két oldalán 5 méter 

széles a védelmi zóna. 

        Bizonyos építkezések megvalósításánál figyelembe kell 

venni az egészségügyi normákat is, miszerint egyes farmok csak 

bizonyos távolságról összeférhetőek a lakóterülettel, így: 

 Lovas farm                            100 m 

 Szarvasmarhafarm 500 főig  200 m 

 - Ezen felül               500 m 

 Szárnyas farm 5000 főig              500 m 

 - Ezen felül                        1000 m 

 Juhfarm                                        100 m 

 Sertésfarm 2000 főig               500 m 

 - Ezen felül                       1500 m 

 Állatkórház                               30 m 

 Elkülönítő- és karanténistálló  100 m 

 Istállótrágya-tároló platform  500 m 

 Sertéstrágya-tároló platform               1000 m 

        Általános rendelkezés az építkezéseknél, hogy csak abban 

az esetben engedélyezettek, ha közutakról meg lehet közelíteni 

azokat. Ellenkező esetben a tulajdonos maga kell kiépítse az 

ingatlan közművesítését (út, villany, víz és csatornázás). 

        Mint fennebb is említettem, a településrendezési terv 10 

évre készül. Ez alatt az idő alatt nagyobb módosítások nem 

végezhetőek. Kisebb változásokat, illetve részletes 

szabályozásokat lehet eszközölni a 10 év alatt, zonális rendezési 

tervekkel (PUZ). 
        A településrendezési terv részleteiben tanulmányozható a 

Polgármesteri Hivatal urbanisztikai osztályán.                        

 b.z. 

Óvodafelújítás és bölcsőde kialakítása Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása 

Az 1-es számú Köllő Miklós iskola felújítása Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása 

Közvilágítás modernizálása Tanulmányok és tervek elkészítése, pályázás kormányprogrami       

finanszírozásra 

A kultúrotthon felújítása és felszereltségének bővítése Tervezés, pályázati dokumentáció összeállítása 

Autóvásárlás A hivatal részére, a jelenlegi autót a közszolgálatnak adjuk át 

Labdarúgópálya építése Tervezés 

A Polgármesteri Hivatal hőszigetelése és akadály-

mentesítése 
Tervaktualizálás, pályázás kormányprogrami finanszírozásra 

A 61-es községi út modernizálása Terv elkészítése, pályázás kormányprogrami finanszírozásra. 

Megnevezés Megjegyzés 
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1-es számú határozattal a Helyi Tanács elfogadta 2017. január 

13-tól felbontani a Domokos Lóránd adminisztrátorral kötött  

menedzsmentszerződést, Gál Attilát nevezte ki a Víz és        

Csatornázási Közszolgálat ideiglenes adminisztrátorának,      

valamint kinevezte a vizsgabizottságot a megüresedett          

adminisztrátori állás betöltésére rendezett versenyvizsga      

lebonyolítására. 

2-es számú határozattal a 2016-os év végén mutatkozó        

költségvetési deficit fedezését hagyta jóvá a Helyi Tanács. 

3-as számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta azon munkák 

listáját, amit a szociális segélyre jogosultak, valamint a           

közmunkára ítéltek kell elvégezzenek a 2o17-es évben. 

4-es számú határozattal a Megyei út mentén építendő járda             

dokumentációját hagyta jóvá a Helyi Tanács. 

5-ös számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta               

községünkben a 2o17-2o18-ra érvényes iskolai hálózatot. 

6-os számú határozattal a 2o16-os év végén mutatkozó        

költségvetési többlet elköltését hagyta jóvá a Helyi Tanács, az 

ideiglenes beruházási listával együtt. 

7-es számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta az ideiglenes       

eseménylistát. 

8-as számú határozattal a Nemzetközi Gazdasági és Turisztikai 

Konferencia megszervezését és lebonyolítását hagyta jóvá a 

Helyi Tanács. 

9-es számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta, hogy        

községünk belépjen a „G 7 Energia” Kistérségi Társulásba, mint 

alapító tag. Ennek a társulásnak kitűzött célja, hogy olyan      

alapokra pályázzon, amivel  megvalósíthat egy bioenergia-      

termelő telepet. 

1o-es számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta a Vízház 

felújításához szükséges projekt gazdasági és műszaki mutatóinak 

aktualizált  formáját. 

11-es számú határozattal a község Településrendezési Tervét és 

a  Helyi Urbanisztikai Szabályzatot hagyta jóvá a Helyi Tanács. 

12-es számú határozattal a Helyi Tanács jóváhagyta a vissza nem 

térítendő alapokból finanszírozott munkálatok közbeszerzési 

programját. 

 

Közérdekű információk 

 Az új pénzügyi eljárásrend 162. cikkelye értelmében az 

adóhátralékok egyik felhajtási módszereként a törvényhozó 

kötelez, hogy negyedévente köztudomásra hozzuk az adósok 

névsorát.  

 Gyergyócsomafalva Helyi Tanácsa úgy döntött, hogy él 

ezzel a jogával, mert minden törvény adta lehetőséget fel kíván 

használni annak érdekében, hogy a község költségvetésének 

jövedelmi részét biztosítsa.  

 

A lista megjelentetése előtt, március végéig, minden             

adóhátralékos értesítést fog kapni arról, hogy mennyivel       

tartozik a község költségvetésébe és, hogy ha minél hamarabb 

törleszti az adósságát, akkor nem kerül fel erre a listára.  

 Ezután, április hónap elején, a még mindig tartozó 

falustársak listáját meg fogjuk jelentetni a község hivatalos     

honlapján.  

 Bízunk benne, hogy a lista rövid lesz.  

b.z. 

A gazdasági nyilvántartó aláírása 

  

 Megszoktuk már, hogy minden év elején a gazdasági 

nyilvántartót alá kell írni és ez alkalommal be kell vallani az    

előző év folyamán felmerült változásokat.  

 Ez azért fontos, mert bárhová legyen szükség egy   

igazolásra a regiszterből, csak azokat az adatokat tudjuk igazolni, 

ami a nyilvántartásban szerepel. Erre a legjobb példa a          

területalapú támogatásokhoz kiadott igazolás. 

 Írtam már arról, hogy elektronikus formában is       

vezessük ezt a nyilvántartót, ami azt jelenti, hogy a területalapú 

támogatáshoz kiadott igazolásokat, valamint az igénylő         

nyilvántartását az APIA is láthatja. 

 Ebben az évben is szükségesnek tartottuk azt, hogy 

felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy aki még nem írta alá a 

regisztert, az minél hamarabb tegye meg. A vásárolt, örökölt 

vagy cserélt földeket vallják be, hogy ezek tisztázása ne okozzon 

bonyodalmat a támogatások kérvényezésénél.                      b.z. 

Januári tanácshatározatok 

Adóhátralékosok figyelmébe 

Hulladékgazdálkodás 

 Az elmúlt év augusztusában írtam már arról, hogy  

miként változik a hulladékgyűjtés községünkben. Akkor január 

elsejét saccoltuk annak az időpontnak, amikortól a matricás 

rendszert be tudjuk vezetni, de utólag kiderült, hogy csak 2o17. 

április 1-től lesz ez lehetséges. 

 Időközben az történt, hogy 2o17.  január 1-től a     

törvényhozó megállapított egy környezetvédelmi alapot, amit a 

szeméttárolásnál kell kifizetni és értéke 8oo lej/tonna (szemét). 

Ez és az aktuális hulladékgazdálkodással kapcsolatos költségek 

indokolják, hogy növelnünk kell a szemétszállítási díjat. 

 Az új szemétszállítási díj megállapításáról szóló        

határozattervezet február 13-tól megtekinthető a Polgármesteri 

Hivatal halljában, valamint a község hivatalos weboldalán.  

b.z. 
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Köszöntjük új kolleganőnket 

 Sövér Adél vagyok, valószínűleg sokan ismernek, hiszen 2002-ig 

Csomafalván  éltem. Örömmel jöttem haza dolgozni, pár munkanap alatt is sok    

kedves ismerőssel találkoztam.  

 Több évig a Gyergyószentmiklósi Művelődési Központban dolgoztam     

művelődésszervezőként. 2014-ben iratkoztam be a Babeş-Bolyai Tudományegyetem 

szociális munka szakára, ahol idén nyáron szerzek diplomát.  

 A Szociális Központban szeretnék egyének, családok szociális problémáinak 

a megoldásában, megelőzésében segíteni. Emellett fontosnak tartom a fiatalok,    

felnőttek, idősek  közösségének a megerősítését, a generációk közötti feszültségek 

csökkentését.  

Több program kidolgozásán dolgozunk jelen pillanatban, melyeknek célja a szociális központ szolgáltatásainak a bővítése. 

Ezennel szeretnék bátorítani mindenkit, vegyenek részt az általunk szervezett programokon, vegyék igénybe szolgáltatásainkat.  

 Van ez az időszak az 

évben, amikor megengedett, 

hogy másnak adjuk ki magunkat, 

mint, akik valójában vagyunk, 

amikor maszkok és álarcok  

mögé bújunk, és ezért senki 

nem vonhat felelősségre      

bennünket. Az időszak, amikor 

az anyukákból profi jelmezkészí-

tő   válik,   az   apukák   a   leg-

elképzelhetetlenebb dolgokra     

használhatják barkácstudásukat 

és bármilyen eszköz a lakásban 

pillanatok alatt tökéletes jelmez 

kiegészítőjévé válhat.  

A farsangi időszak megbabonázhat felnőttet és gyermeket     

egyaránt. Az biztos, hogy a farsangi bál, lehet földön (iskolai   

díszteremben), vízen (jégen, pontosabban) vagy levegőben     

(na, erre még nem láttam példát) mindig jókedv és a cukormázas 

pánkótól ragadó száj, kéz, jelmez jellemzi. Az esemény fénypont-

ja pedig természetesen mindig a bábuégetés, illetve maga a    

konkrét télbúcsúztatás, amivel kapcsolatban már kiskorban    

megtanulhattuk, hogy igenis ereje van annak, ha  felnőtt és     

gyerek egyszerre ismételgeti: „Jöjj el tavasz, fuss el tél!”  

Ha más nem, legalább közösségépítő ereje minden bizonnyal 

van.  

Na, de tekintsünk kicsit vissza az időben, honnan is 

ered a télbúcsúztatás hagyománya. A farsangi időszak minden 

évben vízkereszttől (január 6.) hamvazószerdáig tart.                

A hamvazószerdával kapcsolatban csak annyi biztos, hogy szerdai 

napra esik (meglepő módon), 

hiszen pontos dátuma függ  

attól, hogy az adott évben   

mikor van húsvét. Hamvazó-

szerdával kezdődik ugyanis a 

húsvétot megelőző negyven 

napos böjt. A farsangi időszakra 

jellemzőek   a  bálok,  mulato-

zások, esküvők, majd a vége 

felé közeledve  maga a farsang-

temetés.  

Erdélyben sokfelé jellemző a 

farsangtemetésre, hogy főként 

felnőttek öltenek fel hagyomá-

nyos jelmezeket (özvegy, pap, 

kecskék, gólyák, stb.), hosszú „temetési” menet keretén belül 

pedig énekekkel és mondókákkal kísérik a farsangot jelképező 

bábut, amit a menetelés végén elégetnek, elűzve ezzel a telet, a 

napot pedig nagy farsangi bál zárja. A környező falvakban sem 

veszett el a farsang hagyománya, csak néhol kissé átalakult, de 

mégis megőrizte  lényegét. Manapság a beöltözés inkább a    

gyerekek feladata és a hagyományos jelmezek mellett, ma már 

számtalan új és szokatlan ötlet is megjelenik. A menetelés és 

szalmabábu-égetés hagyománya megmaradt, amit a szokáshoz 

híven mondókák kísérnek és természetesen a farsangi bál sem 

maradhat el. A farsangra tehát és a farsangtemetésre jellemző a 

mondás, miszerint ahány ház, annyi szokás, ám az biztos, hogy a          

hagyománya soha nem fog elavulni. 

 

Csiki Zsuzsanna egyetemi hallgat· 

Áll a bál… 
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 1978. december 7-én 
születtem. Gyergyócsomafalván 

nevelkedtem és az 1-VIII osztályt is 

ott végeztem. Majd a Gróf Majláth 

Gusztáv Károly Római Katolikus 
Líceumi Szemináriuma jártam 4 

évet Gyulafehérváron, amit      

Kántoriskolának is neveznek még 
ma is. Majd a Hittudományi       

Főiskola, azaz Pasztorális Teológia 

diákja lettem és 2004-ben        
szenteltek pappá. Gyerekkorom-

ban sokat ministrálgattam, ezért 

nagyjából ismertem mindenkit, 

hiszen a házszentelések alkalmából, 
majdnem minden házban jártam. Aztán 2004-2006 között káplán 

voltam Szászrégenben, 2006-2008 között Csíkszentgyörgyön 

voltam segédlelkész és végül Segesváron 2008-2011 között    
káplánkodtam. Sok tábort, ifjúsági, családos és más programot is 

rendeztem, néha Gyergyócsomafalvára is elhoztam a gyerekeket, 

családokat. 2011-től Óradnai plébános vagyok, ahol 550 hívem 

van 3 közösségben: Óradna, Radnaborberek és Naszód.         
Vasárnaponta 120 km-t kell utaznom, hogy minden hívőnek    

lehetősége legyen szentmisét hallgatnia. Ez itt egy más                 

világ….szórvány ahol minden emberrel kell foglalkozni, mert   
hanem a kevésből, még kevesebb lesz. Sikerült nagyjából az    

épületeket   felújítani:  Óradna – templom   bádogtetejét   újra-

festettük, a templom alapját leszigeteltük kívül-belül, 
Radnaborbereken – temető kápolnát építettünk és belül        

leszigeteltük a templom alapját, Naszódon – a templom tetejét 

zsindellyel újrafödtük, kívülről-belülről leszigeteltük a templom 

alapját és belülről lefestettük a templomot. Óradnán  a Plébánia 
egyik részét felújítottuk és az ablakokat kicseréltük. Mindezt 5 év 

alatt. A hívek 60-80%-a jár vasárnapi Szentmisére. Persze az      

iskolában is tanítok, 90 katolikus gyerek van. Ezen kemény munka 
mellett az ember elfárad, felüdülésre van szüksége. Itt vannak a 

hegyek, nem olyanok, mint a Délhegy fenyvesei, de mégiscsak itt 

vannak, és mint természetszerető ember, egyetlen felüdülési  

lehetőség a fárasztó munka után a természet.  
 2004-ben, éppen azon a napon, amikor szenteltek, Köllő 

Gábor barátomnak született egy alom szibériai Husky kutyája. Én 

is szerettem volna egy kutyát magamnak: vásároltam tehát tőle 
kettőt. Egyet édesanyámnak, egyet magamnak. Wolfy volt a neve: 

fekete-fehér, kékszemű. Amikor Csíkszentgyörgyre kerültem, a 

szomszéd faluban Csíkszentmártonon lakik Both László, aki már 
akkor egyik oszlopos tagja volt a szánhúzókutyafogat-versenyek 

rendezésében, adott 2 kutyát, hogy én is próbáljam ki a         

szánozást. Aztán 2008-ban részt vettem az első versenyen, ahol 

III. lettem. De láttam, hogy valami nem okés…nem mennek úgy a 
kutyák, ahogy kellene. Aztán fokozatosan nyertem a versenyeket 

itthon. Aztán elmentem Gabel-be (Sandl közösség, Ausztria) egy 

versenyre, hogy lássam hol állok az európai mezőnyben. Első 
lettem…hátulról… Másnap korán felkeltem, lejegyeztem        

mindent, amit a mellettem lévő többszörös Európa- és          

világbajnok tett. És megkérdeztem tőle mit tegyek. Azt mondta 

80% a kutyáktól függ. Ezért aztán nála fedeztettem először…majd 
elkezdtem spórolni és 2 év után megvásároltam a másik        

többszörös Európa- és világbajnoktól a mostani vezéremet.    

Amikor ő felnőtt lett, elkezdtek 
jönni az eredmények. Aztán arra 

gondoltam újra megmérettetem 

magam, így 2015-ben Baróti    

Botond és családja társaságában  
elmentünk világbajnokságra 

Olaszorságba – Auronzo di 

Cadore helységbe, ahol Nándor 
junior bronzérmet én pedig ezüst-

érmet szereztem. Persze azelőtti 

évben ősszel Nándor részt vett a 
Vének-en (Magyarország) megren-

dezett kerekes Európa bajnoksá-

gon, ahol senior bronz- és junior   

aranyérmet nyert.  
2016 őszén én is részt vettem Ottenschlag-ban (Ausztria) a 

dryland-kerekes Európa bajnokságon, ahol ezüstérmet szereztem. 

Majd az idén 2017. február 17-19. között megrendezett         
világbajnokságon felállhattam a pódium legmagasabb fokára.    

Kemény versenyzők voltak: 3 francia és 2 olasz volt az ellenfél az 

én kategóriámban B1 (6 szibériai husky-s fogat). A pálya nagyon 

jó volt, azonban nem volt jól elhatárolva a különböző nyomoktól, 
mivel a motoros szánokkal több utat vertek és nagyon könnyen 

el lehetett tévedni. Hatalmas szintkülönbség volt, kb. 400 m. A 

táv 13,97 km, ami elég sok. A legjobb idő, amit szaladtunk az 
38p:19,5mp., ami a világbajnokság ezen kategóriájának a legjobb 

ideje lett. A végeredményt a 3. napi futam összeredménye adja.  

Persze 8 év kemény munkája áll a dolog háta mögött. Nagyon sok 
ember segített sok helyen. Gyergyócsomafalva közössége      

mellettem állt, drukkoltak. Én is őket a szívembe hordozom, 

ezért választottam a piros-fekete színt a szánom számára is:   

sosem felejtem el honnan indultam: Gyergyócsomafalva, Csaták 
utca 1453- szám alól. Köszönök mindenkinek mindent! Ezért arra 

gondoltunk barátommal, Baróti Botonddal, hogy versenyt      

rendezünk Gyergyócsomafalván, hogy az ottani emberek is     
részesüljenek e sport szépségeiből. Sajnos az idén helyi vezetőség 

támogatása híjában nem tudtunk versenyt rendezni.  

 E sport szépségét az adja, hogy egészen közel van a  

természethez, a természetben zajlik és annak szerves része. Sok 
próféta, sőt még Jézus is, a második isteni személy, sokszor     

visszavonult a természetbe imádkozni, hogy intenzívebben érezze 

Isten jelenlétét. Nekem is ez az érzésem, amikor a fenyvesek 
kanyargó ösvényein előttem a szán 6-8 kutyával szalad, dolgoznak 

a kutyák, hogy örömet, felüdülést okozzanak a gazdájuknak.    

Valahogy Isten jelenléte lesz intenzívebb.  
Sokat lehet tanulni tőlük, akinek szíve nyitva áll: nagyon tiszta 

kutyák, mindig lenyalják magukról a sárt, a piszkot és vigyáznak 

egymás tisztaságára is. Emiatt nem is árasztanak rossz illatokat. A 

lelki és testi tisztaságra ösztönöznek. Kitartóak: nem számít, ha 
esik, ha havazik, mindig ugyanazt a teljesítményt nyújtják.        

Bátorítanak, hogy sose adjuk fel! Nem személyválogatóak, mindig 

mosolyognak rád, kedvesek veled. Jézus is mindenkit így kezelt, 
legyen az szamaritánus, leprás vagy éppen a legnagyobb bűnös. 

Kívánom minden Csomafalvinak, hogy megtalálja Isten közelségét 

a természetben is!  

 Legyen minden Isten legnagyobb dicsőségére! 
 

Kiss Attila, pl®b§nos 

Egyház 

...egy 100 % csomafalvi vallomásai 
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 Beszélgetünk, mondunk, suttogunk, fecsegünk, 

társalgunk, csevegünk, tereferélünk, locsogunk, ordítunk, 

kiabálunk, mesélünk, kommunikálunk, szavalunk, írunk, olvasunk, 

gondolkodunk...az anyanyelvünket használjuk minden pillanatban. 

 Gondolkoztatok valaha azon, hogyan alakul ki a 

beszédünk, hogyan tanuljuk meg az anyanyelvünket? Miként 

lehetséges az, hogy  többnyire semminemű erőfeszítés nélkül, 

könnyedén ki tudjuk fejezni gondolatainkat, kívánságainkat, 

érzéseinket, vágyainkat, óhajainkat anyanyelvünk segítségével?  

       Nos, valóban rejtélyes folyamat, de nem megérthetetlen! 

A beszédfejlődés folyamata összetett. Feltétele az ép hallás. A 

magzat már az anya méhében hall és 5-6 hónappal a fogamzás 

után reagál a hangingerekre, elsősorban az édesanya hangjára! 

Hihetetlennek tűnik? Nos, nem az, így bizonyosodik be a 

mondás, hogy anyanyelvünk valóban az ANYAnyelvünk! A  

csecsemők már a születésük utáni órákban reagálnak az anya 

hangjára, és kutatások bizonyítják, hogy két napos korukban a 

körülöttük beszélt nyelvet preferálják az idegen nyelvekkel 

szemben. A beszédfejlődés során az újszülöttek a világ összes 

nyelvében használt fonémakategóriák különbségeinek észlelésére 

képesek (fonéma=alapvető beszédhang). Később, 6-8 hónapos 

korban ez az észlelési képesség leszűkül a csecsemő 

anyanyelvére, ekkor kezdenek megjelenni a kisbaba első, 

botladozó artikulációi. Ez a gagyogás időszaka, vagyis a 

magánhangzókat és mássalhangzókat kombináló hangadás. Az 

első év vége felé megjelenik a halandzsa, amely gyakorlatilag 

szótagsorozatok összessége, az anyanyelvre jellemző 

intonációval és hangsúllyal. Később, a második életévben, 

fokozatosan növekszik az ismert és helyesen használt szavak és  

kifejezések száma. A beszédhangok képzésének megtanulása időt 

és gyakorlást igényel, valamint együttműködést a szülők és 

gyermekek között. Ez a folyamat természetesen zajlik a legtöbb 

esetben. Mégis, néha megzavarhatja valami a természetes 

fejlődést, így hallásérülés, születés közben/után fellépő 

oxigénhiány, vírusfertőzések, lázgörcs, hogy csak néhányat 

említsek a rizikótényezők közül.  

 Mit tehet a család, hogy a születendő gyermek a lehető 

legsikeresebben elsajátítsa anyanyelvét?  

Fontos az állandó és minőségi kommunikáció, a kisbabával már 

születése előtt beszélgetni kell, énekelgetni neki, majd a 

megszületett csecsemővel gyakran "társalogni"! Nem mindegy 

azonban, hogy hogyan. Ne feledjük, anyanyelvünk minden hangját 

helyesen és érthetően kell ejtenünk, mert ez az alapvető 

feltétele a helyes hangelsajátításnak! Ugyanakkor nem hagyhatjuk 

figyelmen kívül az egészséges mozgást, mely rendkívül lényeges a 

beszédfejlődés tekintetében is. 

 Mit lehet tenni, ha rendellenességet tapasztalunk a 

beszédfejlődés során? Kételyeinkkel, kérdéseinkkel bátran 

fordulhatunk szakemberhez, hiszen lehetséges, hogy könnyen 

megoldható poblémáról van szó. 

 Ne feledjétek, anyanyelvünk ízét, zamatát kell átadnunk 

az utánunk következő nemzedéknek, úgy, ahogyan mi is kaptuk 

szüleinktől, nagyszüleinktől! Műveljük hát lelkesen, ápoljuk, 

vigyázzunk rá, óvakodjunk a torzulásaitól, őrizzük kincseit! 

G§l Katalin logop®dus 

KºllŐ  Bogl§rka rajza  

Iskola 

Anyanyelvünk varázsa 

 2017. január 9-től új vezetése van a gyergyócsomafalvi Köllő Miklós  Általános Iskolának.  

Ideiglenesen az iskola irányítását Dézsi Zoltán tanár, igazgató és Korpos Levente tanár, aligazgató látja el. 

 Az újonnan kinevezettek legfontosabb feladatuknak az iskola közössége által, a jelen tanévre megfogalmazott célkitűzések 

megvalósításához szükséges anyagi és humán erőforrások biztosítását tekintik. 

Aki a csomafalvi Köllő Miklós Általános Iskola vezetésére vállalkozik, tudatában kell legyen, hogy Csomafalva méltán büszke az  

egyház kebelében felnőtt, közel 3oo éves oktatási múltjára, amelyben a nemzedékek tisztes sora nőtt fel becsületben és tudásban. 

Nem véletlenül fogalmazzuk meg ,,hagyományainkban a jövő”. Ezekre a hagyományokra lehet építeni.  Kijelentjük, hogy nem csak 

az építmény áll, hanem felelősségteljes oktató – nevelő munka folyik, mely által felkészült generációkat készítünk fel az életre. 

Az intézmény három pilléren áll, elkötelezett pedagógusok, szülők és önkormányzat, valamint a helyi és egyházi közösség, közös 

összefogásának eredményeként a folytatáshoz a feltételek adottak. 

 Ha hiszünk hagyományainkban, értékeinkben, önmagunkban, a jövő biztosítva van. 
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Sport 

Taekwondo – Mikulás Kupa Csíkszentkirályon 

 2016. december 17-én került sor a   2016-os év utolsó 

taekwondo versenyére,  Csíkszentkirályon a Mikulás Kupára. 

9 csapat és egy vendégcsapat  60 sportolója vett részt a        

versenyen. Gyergyócsomafalvát 9 sportoló képviselte. Kitűnő 

eredményekkel tértek haza versenyzőink. Első helyen Péter 

Roland, Csata Roland, Bartalis Bence és Lőrincz Kimberly,   

második helyen Szabó Gábor, Bartalis Botond és Demeter 

Zsolt, harmadik helyen Köllő Miklós  és Köllő Emőke végzett.  

Csapatösszesítésben a gyergyócsomafalvi sportolók végeztek a 

legjobb helyen. 

  

Szeretettel várok továbbra is minden harcművészet- és 

taekwondokedvelő lányt és fiút. 

 

Az edzések időpontja: szerda és péntek, 17 és 19 óra között. 

                                   

LŐrincz Levente, 1 danos mester  

Második alkalommal szerveztek amatőr asztalitenisz-

bajnokságot a csomafalvi tornateremben az elmúlt   

hétvégén. 

 A tavalyi rendezvény nagy sikerrel ért véget, ezért 

döntöttek úgy a szervezők, hogy hagyományt teremtenek. Igény 

van rá, ezért minden évnek ebben az időszakában megrendezik, 

így népszerűsítve a sportágat, és ugyanakkor mozgási           

lehetőséget biztosítanak a csomafalviaknak. 

 A hétvégén lezajlott bajnokság kétnapos volt, így több 

mérkőzést játszhattak a versenyzők, 24 játékos a két nap      

leforgása alatt 126 mérkőzést játszott, amelyek olykor          

fordulatosak és színvonalasak voltak. A versenyzők az első napi 

sorsolás után négy csoportba kerültek, ahol körmérkőzések 

után minden csoport legjobb három játékosa jutott a másnapi 

döntőbe, ahol szintén körmérkőzés után alakult ki a             

végeredmény. 

 Mivel amatőr játékosoknak volt szervezve, így a      

Délhegy Sportklub asztalitenisz-csapata csak a szervezésben 

vett részt.  A verseny dobogósai:  1. Ambrus Péter, 2. Székely 

Zoltán, 3. Korpos Levente. A legfiatalabb játékos Bálint        

Rajmund volt, a legidősebb Bege László, a legtechnikásabb    

játékos címet Köllő Gábor érdemelte ki, míg a legjobb         

asztaliteniszezőnek járó elismerést Molnár Lóránt. 

 Két szokatlan különdíjat is kiosztottak: a legnyugod-

tabb játékos Szilágyi Ferenc, a legidegesebb Csala Csongor lett. 

A győztes egy vándorserleget is magáénak tudhat egy évig.       

A szervezők köszönetüket fejezik ki a támogatóknak és a     

rendezésben részt vevő önkénteseknek. Újdonság a község 

asztaliteniszsportjában, hogy a soron következő Gyergyó-

körzeti bajnokságban Csomafalva két csapattal fog indulni – 

tájékoztatott Kedves Botond. 
Forr§s: www.szekelyhon.ro/sport/egyeb-sportok/sporttal-indult-az-uj-ev-csomafalvan 

Sporttal indult az új év Csomafalván 

MINIFOCI – SÖRDÖGÖK KUPA – 2017. január 8. 

   A Csoport                  B Csoport 

 

    Spicc Boys                      Izirájder 

    Sördögök                Megastar 

    Seniors    Lapos vas 

 

 

 Menetrend                              Elődöntők    

Helyosztók 

Spicc Boys – Sördögök 1-8 

Izirájder – Megastar 1-9 

Seniors – Sördögök 2-4 

Lapos vas – Megastar 2-2 

Spicc Boys – Seniors 1-3 

Lapos vas – Izirájder 10-2 

A1-Sördögök – B2-Megastar 5-1 

B1-Lapos vas – A2-Seniors 3-1 

5-6 hely Spicc Boys – Izirájder 1-2 

Kisdöntő Megastar – Seniors 2-4 

Döntő Sördögök – Lapos vas 7-3 



Szeretettel várunk minden érdeklődőt  

2017. március 14-én, kedden 15.30-tól  

a Gyergyócsomafalvi Szociális Központba  

Szekeres Ildikó:  

Gyógyulás a gyászból  

halál vagy más veszteség esetén  

című előadására.  

A tetszőleges belépőt az előadó útiköltségére fordítjuk. 

 

 

Születtek: 
Ambrus GergŐ 1491 sz§m      P®ter Anna 632 sz§m 
Csata Bal§zs 25 sz§m         Szil§gyi Ambrus 8 sz§m 

 
Elhunytak: 

Bartalis Csaba 1514 sz§m          Borsos Krisztina 1099 sz§m 
Ambrus Anna 1383 sz§m      Costineanu Vikt·ria 1477 sz§m 
Kopacz M§ria 1104 sz§m             Csata Vilmos 1507  sz§m 
P§l Annam§ria 1288/A sz§m             Borsos Anna 926 sz§m 

 
Házasságot kötöttek: 
Moln§r Lor§nt ®s TŐke Eszter 

Kiadja a Polgármesteri Hivatal 

Szerkesztők: Balogh Zita, Köllő Hunor, 

Ferencz Antal, a Köllő Miklós Általános 

Iskola munkaközössége és diákjai 

Korrektúra: Erős Gabriella 

E-mail: csomafalva@csomafalva.info 

Gyergyócsomafalva Önkormányzatának 

ingyenes tájékoztató kiadványa 

Irodalmi évfordulók 

Anyakönyv 

40 éve, 1977. január 5-én hunyt el Horváth István erdélyi magyar 

költő, író, elbeszélő. Az erdélyi költészet egyik klasszikusa, a népi 

költészet képviselője. A költészet mellett prózaírói munkássága is 

figyelemre méltó, megírja szülőfalujának lírai 

monográfiáját (Magyar·zdi toronyalja), 

népköltészeti gyűjteménye forrásértékű. 

110 éve, 1907. január 15-én született 

Kolozsvári Grandpierre Emil író, 

műfordító, kritikus. A II. világháborúban 

szovjet hadifogságba került. Szabadulása után 

a Magyarok c. folyóirat szerkesztője és a rádió 

irodalmi osztályának vezetője volt. Művei: A 

rosta, A nagy ember, T§gul· m¼lt, Hull§mtºrŐk. 

170 éve, 1847. január 16-án született 

Mikszáth Kálmán író, szerkesztő. 1874-ben 

jelent meg első kötete. A sikert számára A t·t 

atyafiak és A j· pal·cok című novelláskötete 

hozta meg (1881-1882), melyben a nép 

életéből vett tragikus sorsokat mutat be a balladák szerkesztési elvével 

rokon módszerrel. Ezután írásaiban a  nemesi középosztály fele fordult. 
Adomázó, az élőnyelvi stílushoz közeli, ironikus, humoros 

elbeszéléseiben, regényeiben pontos társadalomkritikával közelít kora  

különc életformáihoz. Stílusában a romantika és a realizmus keveredik. 

Művei: A k®t koldusdi§k, A besz®lŐ kºntºs, Gavall®rok, Szent P®ter 

esernyŐje, A Noszty fi¼ esete T·th Marival, A fekete v§ros. 

70 éve, 1947. január 17-én hunyt el Czóbel Minka magyar költőnő. 

A századfordulós modernség egyik előfutára. Jellegzetes, hogy a 

világról alkotott benyomásait motívumként értelmezi (álom, halál, 

tükör stb.) az érzéki tapasztalást metafizikus 

mélységekkel tölti fel. Művei: Ny²rfa lombok, 

Maya, A virradat dalai, P·kh§l·k. 

90 éve, 1927. január 18-án hunyt el 

Baumgarten Ferenc Ferdinánd esztéta, 

kritikus. Irodalomtörténeti, színházművészeti 

írásai jelentősek voltak. Több mint egymillió 

pengő vagyonát irodalmi alapítvány 

létesítésére hagyta. 

130 éve, 1887. február 13-án született Csáth 

Géza író, zeneesztéta, orvos. Írásai a 

gyermekkorból, pszichológiai, freudista 

érdeklődésből fakadnak, a vágyak és 

szenvedélyek mozgatta emberi cselekvésekről 

szólnak. Álom és valóság, racionális és 

irracionális keveredik műveiben. Művei: A var§zsl· hal§la, 

Hamvaz·szerda, Ismeretlen h§zban, Elfeledett §lom. 
85 éve, 1932. február 28-án hunyt el Ambrus Zoltán író, újságíró, 

kritikus. A századforduló magányos, kezdeményező szellemű írói közé 

tartozott, akik nem kötelezték el magukat egyetlen stílusirányzatnak 

sem. Ő volt Flaubert Bovaryn®jának első magyar fordítója. Művei: A 

gyan¼, Haj·tºrºttek, Midas kir§ly, ćmor ®s hal§lfej. 

2016-os egyházi anyakönyvi adatok 

Keresztelő: 34 gyerek, ebből  19 fiú  és 15 lány  

Esküvő: 26 pár, ebből 25 tiszta és egy vegyes házasság 

Halottak: 64 személy, ebből 37 férfi és 27 nő.   

Szentségekkel: 38 személy   

Szentségek nélkül: 23 személy  

3 más vallású testvérünket is temettük. Ők, vagy közeli 

rokonaik kérték a hitünk szerinti végtisztességet. 


